

守一道门 护一座城

□记者 黄婷 高佳敏 陈炳群 通讯员 俞子龙 文/摄

惟其艰难，方显勇毅。面对复杂严峻的疫情防控形势，奋战一线的工作人员和志愿者在各自岗位日夜坚守，用必胜的信念和坚强的意志筑起疫情防控的一道“墙”，守护着身后的万家灯火。



防疫工作人员参加岗前培训



车辆内所有人员在防疫工作人员引导下扫码接受检查



物品核酸检测织密疫情防控网



核酸采样点全力做好驾乘人员核酸检测服务

“疫”不容辞守前沿

“您好，麻烦出示健康码、行程码和24小时内核酸检测报告。”“请将车往前停，然后到这边来核酸采样。”……4月13日晚上8时，天空下起了瓢泼大雨，金塘防疫检查站依旧灯火通明，防疫工作人员冒雨在车道上严格检查来往车辆、引导做好核酸检测……紧张而有序的忙碌着。大风夹着大雨，拍打在这些防疫工作者们的身上，不一会儿他们便全身湿漉漉的，却依旧没有停下手中的工作。只有在工作间隙，他们不停地来回踱步或者跺脚来驱赶疲惫和寒意。

甬舟高速是目前进出舟山的唯一一条陆上交通大通道，每天进出车辆川流不息，金塘防疫检查站作为扼守舟山防疫、守卫百万军民平安健康的第一道“大门”，疫情防控任务和压力都十分繁重。目前，该检查站开辟了10条车道，实行24小时全天候无间隔值守，每天有600人左右参与到疫情防控各项工作中，其中包括公安民警200余人、医护人员80人、志愿者300余人，通过严密的管理措施、精准的排查措施、硬核的管控措施，筑起了一道防线，有力地守护了舟山一方安宁。

防疫服务两不误

“你好，这边需要登记你的车辆及驾驶员信息，我们还要对你的车辆进行采样，谢谢配合。”在位于双桥收费站附近的重点地区入舟货车集中检测消杀点，每天有160余名防疫工作人员24小时不停歇对入舟货车进行检测、消杀，该点与金塘、双桥卡口承接连贯，进一步落实入舟货车闭环管理，筑牢疫情防火墙。

“最多一天车流量310多辆，一天下来确实很忙，但每一样流程我们都不会疏忽。”重点地区入舟货车集中检测消杀点防疫工作人员说，从金塘防疫检查站、双桥防疫检查站引导过来的入舟货车，将在重点地区入舟货车集中检测消杀点进行采样、消杀。

“我们主要是对车体、驾驶室、门把手等重点区域进行采样，采样结束后，车辆进入消杀区域进行消杀。”据该集中检测消杀点工作人员介绍，在消杀工作区，工作人员通过消杀喷雾器对整个车身及重要区域进行仔细消杀。消杀结束后，司机将货车驶入指定停车区域等待采样检测结果。

此外，该集中检测消杀点还贴心地为司乘人员准备了免费的面包、矿泉水等物资，考虑到司机实际需求，还联系了一家餐馆，组建微信群，方便司机就餐，尽早吃上热腾腾的餐食。

汨汨暖流在涌动

一线防疫工作人员的无私奉献让社会各界感动，爱心企业、社会组织纷纷踊跃捐赠，暖心早餐、爱心夜宵、防疫物资源源不断送到防疫前沿，筑起强大的后勤保障线。

“看大家吃得这么开心，我们干得更得劲了。”从3月16日起，金塘阳光志愿者协会的志愿者们坚持每天凌晨做好相关准备，义务为坚守金塘防疫检查站的防疫工作人员制作爱心早餐，这份爱心和守护已持续了近一个月。为了让一线防疫工作人员吃上热腾腾的早餐，志愿者们每天凌晨2时许从家里出发，5时40分许准点供应，待大家用餐完毕，继续清洗厨具、打扫卫生。从凌晨制作早餐，到打扫完卫生，一般要花六七小时。每天下午，志愿者们还要前往协会的公益小厨房，花三四小时洗菜、切菜、剁馅，为第二天的早餐供应准备食材。

“今日份夜宵已送达，‘大白’们辛苦了！”连日来，团区委组织开展的爱心夜宵“零点”行动得到了广大商家的大力响应。一份份热腾腾的夜宵给坚守一线的防疫工作人员带去了温暖。“非常感谢团区委组织爱心商家送来的温暖，让我们感觉到大家是在并肩战斗。”防疫工作人员纷纷表示，他们一定会坚守岗位、尽职尽责。



重点地区入舟货车集中检测消杀点有序运行



爱心物资汇聚战“疫”一线



金塘阳光志愿者义务为防疫工作人员制作爱心早餐



团区委联合爱心商家开展爱心夜宵“零点”行动



公安民警坚守岗位